CROAZIA e un pizzico di Austria e Italia
I   EQUIPAGGIO:
Mezzo: CHASSON FLASH 03
Pilota: Daniele (45)

Tutto il resto: Chiara (42)

Allegra brigata: Gaia (6) e Matteo (4)

II  EQUIPAGGIO:

Mezzo: RIMOR EUROPEO NG6
Pilota: Paolo (47)

Tutto il resto: Cristina (43)
Allegra brigata:Anna (9), Marco (9) e Lorenzo (13)
Totale km percorsi: 1961
8-8-2012 0re 16,30 
Finalmente anche quest’anno sono arrivate le meritate ferie estive e dopo qualche incertezza sulla data della partenza ci siamo. Meglio precisare noi, equipaggio I, partiamo, gli zii non si sa SE e QUANDO… speriamo che riescano a raggiungerci fra un qualche giorno al mare (la zia Cristina ha esaurito tutte le preghiere e i ceri da accendere in chiesa!!!).

Partiamo da Cornaredo, facciamo gasolio e via sull’autostrada MI-VE, indicativamente dovremmo fermarci a dormire nelle vicinanze di Trieste. Durante il viaggio Gaia e Matteo mi sorprendono, sono proprio bravi: cantano, giocano insieme, dormicchiano… niente litigi… ogni tanto Matteo chiede: “Siamo arrivati? Manca tanto? E i cuginetti quando arrivano?”. Ho paura di dirgli che forse i cuginetti quest’anno non arriveranno… faccio finta di niente con risposte sul vago. Quando siamo quasi a Venezia mi arriva un messaggino da Cristina: forse riescono a partire domani sera!!! Incrociamo le dita in speranzoso silenzio!!
Ceniamo in un’area di sosta dell’autostrada, due salti sui giochini e poi ripartiamo. Preferiamo uscire a dormire e ci dirigiamo al posteggio del Sacrario di Re di Puglia insieme ad altri camper, notte tranquilla.
Km 395

9-8-2012 0re 6.00

Ci svegliamo presto e ripartiamo mentre i bimbi dormono, c’è silenzio e dal camper si vede la croce in controluce sulla montagnetta del Sacrario illuminata dai raggi del sole, la visione è molto suggestiva, quasi sacra e un pensiero va a tutti i soldati che hanno combattuto in queste zone.
Seguiamo l’autostrada per Trieste fino all’uscita di Padriciano/Basovizza poi prendiamo la E61 direzione Kozina-Fiume- Rieka per non pagare la vignette Slovena.  Da segnalare che al confine con la Slovenia c’è un bel parcheggio dove molti camper hanno passato la notte.
Dopo aver passato anche il confine con la Croazia prendiamo l’autostrada direzione Zara (casello 15 kune o 2,02 euro per evitarlo bisogna andare alla seconda entrata). Gaia non si sente troppo bene (sarà stata la colazione con latte, biscotti e Rice :-P ??) e ci fermiamo in un’area di servizio con vista sul bel mare croato e sull’isola di Cres dove siamo stati tre anni fa per la prima volta con il nostro camper.
Procediamo il viaggio, facciamo gasolio (in croazia costa molto meno che da noi e il prezzo e molto simile sia in autostrada che fuori) e ci dirigiamo al campeggio Pisak vicino Seline di fronte alla penisola che porta all’isola di Pag, qui aspetteremo l’altro equipaggio. 
Il campeggio è pieno e un dubbio mi assale: ci sarà posto per noi? La signora alla reception si ricorda delle mie mail di “quasi” prenotazione e ci trovano un posto che poi divideremo anche con gli zii. Questo campeggio è circondato da una lunga spiaggia di sassi e il mare scende lentamente: ideale per i notri bimbi/pesciolini (campeggio sopra le aspettative, servizi molto puliti con bagni anche per bambini). Alla sera assistiamo ad un bellissimo tramonto sul mare con il sole che scende dietro la sagoma dell’isola di Pag. Unico neo è il forte vento, Bora, che c’è soprattutto di notte  e che rimarrà per i prossimi 2 giorni… nella notte perdiamo i salvagenti e la stuoia!!!
Km 198
10-8-2012 San Lorenzo
Oggi arriveranno gli zii con i cuginetti, Gaia e Matteo non stanno più nella pelle e anche noi siamo felici!! Mentre li aspettiamo ci dedichiamo al mare scegliendo la spiaggia alle spalle del campeggio che è più riparata dal vento, l’acqua è un po’ fredda però questo sembra non essere un problema per i bimbi.

Finalmente sono arrivati!!! Alla reception gli zii vengono subito riconosciuti come “gli amici di Chiara”… caspita mi sono già fatta conoscere anche qui!!! Pomeriggio passato al mare, sera con torta per festeggiare il cugi’ Lory e poi tutti a vedere le stelle cadenti… finchè il vento non è troppo forte.
Km 0
11-8-2012 Santa Chiara
Oggi c’è ancora vento e decidiamo di andare a visitare il Parco Nazionale Paklenica che è sulle montagne alle spalle del campeggio (50 kune gli adulti, 30 i bambini maggiori dii 7 anni). Dopo la gita (bellina), tutti stanchi andiamo a tuffarci in mare e l’acqua freschina ci rinfresca. NOTA: gli zii con Marco e Lorenzo sono arrivati all’entrata del parco seguendo un percorso in bicicletta segnato come facile che poi è risultato abbastanza impegnativo soprattutto per i grossi sassi presenti sulla strada. Gaia mentre mangiava il suo panino ha pero il suo primo dentino da latte: questa notte la fatina/topolino dei denti dovrà portare euro o kune.
Sera con tramonto, torta x me e vita ancora di qualche stella cadente. 

Km 0

12-8-2012 
Ancora vento. Decidiamo di partire e ci dirigiamo all’isola di Murter sotto Zara (chiamata dai cuginetti Murdor dopo aver visto tutta la saga del Signore degli Anelli in attesa di partire per queste vacanze) al campeggio Kosirina, volevamo andare al camping Slatina ma è tutto prenotato fino a fine agosto. 
Il campeggio è molto spartano, non c’è la reception e ci si posiziona dove si vuole, poi in giornata passa un omino per la registrazione. Per il pagamento bisogna andare al vicino campeggio Prikta Vala (ci dicono che non ha spiaggia ma solo piattaforme di cemento) oppure si può pagare direttamente a lui, che poi ci dice essere il proprietario del campeggio. La spiaggia è piccola e ghiaiosa con scogli ai lati, il mare è molto bello e cristallino con il fondale di sabbia. Vale proprio la pena essere venuti qui!!
Noi troviamo posto in prima fila sul mare gli zii un po più in alto sempre vista mare. Sera dedicata ancora alle stelle cadenti e poi prima di addormentarci dal finestrino della mansarda guardiamo i riflessi sul mare delle luci delle barche che sono venute ad ormerggiarsi in questa bellissima baia. Daniele in lontananza vede anche le luci di alcuni fulmini…
Km 94
13-8-2012
Di notte ha piovuto e questa mattina il cielo è coperto e fa un po’ freschino. Compriamo da un furgoncino che viene tutte le mattine il pane e i krapfen che Matteo ha scoperto essere molto buoni!!! Dopo poco la giornata diventa bella e ci rilassiamo al mare. Alla sera guardiamo ancora il cielo in attesa delle stelle cadenti. 
Km 0
14-8-2012
Oggi decidiamo di andare ad una spiaggetta vicina a goderci il mare bellissimo. Lo zio Paolo, la zia Cristina e Lorenzo vanno con il canottino all’isoletta di fronte, tornano sani e salvi ma sul canotto sono presenti i segni dell’eccessiva pressione esercitata… mi sa che per l’anno prossimo ne servirà uno un po’ più grande.
Km 0

15-8-2012 Ferragosto
Passiamo il ferragosto ancora in questo bellissimo mare e in serata facciamo anche noi il classico barbecue. Paghiamo il campeggio al solito omino che ci fa un prezzo forfettario (70 euro per 4 notti!!) e ci racconta tra un sorso di vino e l’altro la sua filosofia di vita: a lui non interessano tanto i soldi quanto lasciare un ottima impressione del posto così com’è, semplicemente  fantastico… non ha tutti i torti e spero che questo piccolo angolo di paradiso rimanga sempre così e non venga mai trasformato in quei mega campeggi che hanno tutto ma non la sua semplicità e bellezza… noi sicuramente se torneremo in vacanza da queste parti ci verremo ancora.
Questa è la nostra ultima notte qui, domani mattina partiamo per visitare il Parco Nazionale di Krka.

Km 0

16-8-2012 
Partiamo direzione campeggio di Krka (125 kune una notte) adesso è abbastanza vuoto ma in serata si riempirà tantissimo, mangiamo presto e andiamo a visitare il Parco Nazionale. Le entrate sono due: uno a Levolac al parcheggio si deve prendere un pullman che porta all’entrata del parco, oppure a Skradin dove si prende un traghetto. Il costo è lo stesso 195 kune gli adulti e 70 kune i bambini (7-14 anni). Noi optiamo per la seconda possibilità e posteggiamo il camper al posteggio Krka appena fuori dal paese (30 kune), raggiungiamo l’imbarco e facciamo un bel po’ di coda sotto il sole prima di prendere il traghetto che ci porterà alle cascate.
A mio parere questo parco non è all’altezza della sua fama e del costo per visitarlo. Le cascate sono belle, il percorso è ben tenuto anche se un po’ corto ma la quantità di gente presente è impressionante!! Forse chi ha la fortuna di venire a visitarlo fuori stagione avrà sicuramente un’altra impressione. 
Lo zio Paolo, la zia Cristina e Anna fanno il bagno nel laghetto sotto le cascate.. anche questo molto affollato. Il ritorno lo facciamo a piedi lungo una bella strada pedonale in terra battuta che segue il corso del fiume Krka (45 minuti) perché per il traghetto di ritorno c’è una fila lunghissima.
Ritorno al campeggio, doccia, cena, partita a carte e poi nanna.

Km 40

17-8-2012
Oggi ripartiamo e andiamo al mare sotto Spalato. Ci fermiamo al mini-camping Delfin: campeggio proprio mini con una bella spiaggia di sabbia/ghiaietta. Il mare è bello peccato solo che il campeggio sia attaccato alla strada, come tutti gli altri mini-camping di questa zona.

Nel pomeriggio scoppia un incendio vicino a delle case a circa 300 metri sopra il nostro campeggio, il vento, per fortuna, soffia forte verso la montagna che in un attimo prende fuoco. Tutti controlliamo l’evoluzione dell’incendio dalla spiaggia pronti a scappare al minimo cambiamento della direzione del vento. I bambini, e non solo, rimangono affascinati dagli aerei, elicotteri e autopompe venuti a domare le fiamme.

Alla sera c’è ancora un po’ di vento e vediamo le luci di alcuni focolai ancora attivi su per la collina.

Km 0

18-8-2012 

Notte un po’ insonne tra l’idea dell’incendio, il vento forte e i rumori della strada. Su per la collina vediamo ancora alcune autopompe dei pompieri… con un pensiero li ringrazio hanno vegliato tutta la notte su di noi. 

Giornata dedicata alla vita da spiaggia: mare caldo e bello.

Km 0

19-8-2012 

Oggi partiamo (campeggio 60 euro) e iniziamo il nostro lento ritorno verso casa, direzione Isola di PAG: mini-campeggio Skovrdara. Prima di Spalato vediamo tre canadair e due elicotteri che fanno la spola tra il mare e l’interno per spegnere un altro incendio sicuramente bello grosso.

Prendiamo l’autostrada (91 kune) e arriviamo sull’isola di Pag: il grigio della terra contrasta con il blu intenso del mare e del cielo: molto suggestivo. Arriviamo al campeggio con qualche fatica perché le coordinate GPS che avevamo non erano corrette, però non ci piace perché è totalmente assolato, con piazzole piccole e molto ripido, inoltre la spiaggia è minuscola e composta da grossi sassi non molto adatta a Gaia e Matteo. Stanchi e un po’ affamati decidiamo di spostarci al camping Strasko qualche chilometro più indietro: campeggio bello e grande, con spiaggia di ghiaia ma con sabbia nel mare (per noi un po’ troppo affollato e caro).

Km 250

20-8-2012 

Rimaniamo al campeggio: il mare è molto bello e calmo (Campeggio 80 euro).
Km 0

21-8-2012 

Partiamo dopo pranzo e ci dirigiamo in un altro autocamp visto qualche chilometro prima da Cristina, l’idea è quella di stare ancora un paio di giorni su quest’isola. Arriviamo all’autocamp di Kosljum ma c’è solo un posto, peccato sembra carino, allora ci dirigiamo verso Poljana dove troviamo posto al secondo camp (Toni) con servizi molto brutti e vecchi... se ci fosse la zia Elenca ci farebbe fare l’antitifica a tutti!!!
Km 27
22-8-2012 

Fatta colazione partiamo subito direzione Senj (autostrada 87 kune). Dopo Senj in una piccola insenatura c’è un bel autocamp ma è pieno, allora andiamo al successivo situato qualche baia dopo (camp di Sibjni): un po più grande del precedente con mare bello e caldo (175 kune). 
Questo sarà il nostro ultimo giorno al mare… SIGH!

Km ??
23-8-2012 

Partiamo e ci dirigiamo verso l’Italia, l’obiettivo è il camping Shluga vicino Hermagor in Austria. Facciamo tappa all’area sosta di Villanova Grotte dopo Udine per vedere le grotte (carine ma niente di speciale). L’area sosta è bella con tavolini e giochi per bambini. Ceniamo al ristorante-rifugio.  

Km ??
24-8-2012 

Partiamo presto e ci dirigiamo in Austria camping Shluga: campeggio molto bello anche se caro.
 Km ??
25-8-2012 

Restiamo in questo campeggio: facciamo gite in bici, a piedi e nuotate nella bella piscina (campeggio 81 euro).

Km 0
26-8-2012 

Questa mattina, come previsto, piove… partiamo in direzione delle Dolomiti Trentine. Ci fermiamo a Corvara in un parcheggio dedicato ai camper sulla strada per il passo Campolongo, qualche tornante sopra al paese.
Km 180
27-8-2012 

Ci svegliamo con il sole e il cielo blu, oggi è una bella giornata e decidiamo di fare una passeggiata su queste splendide montagne. I due equipaggi si dividono: noi prendiamo la seggiovia Pralongia (per Matteo è la prima volta!!!) raggiungibile a piedi dal posteggio del camper e arriviamo all’omonimo rifugio e poi ritorniamo al camper a piedi passando per il sentierno N.23. Gli zii fanno lo stesso percorso al contrario tutto a piedi. Ci incontriamo al rifugio per il pranzo al sacco. Vista spettacolare sulle Dolomiti!!
Quando siamo quasi al camper Daniele inciampa e scivola su dei sassi procurandosi una bella botta con grosso ematoma al gomito sinistro… Nonostante il male ci spostiamo a Selva di Val Gardena facendo il passo Gardena (molto bello il panorama) dove Daniele si fa visitare da un dottore: per fortuna niente di rotto (anche se il tutto andrà avanti per un bel po’ tra radiografie e risonanze magnetiche)!! Dopo la spesa ci spostiamo all’area (posteggio) di Santa Cristina per la notte (7,50 euro). 

Km ??
28-8-2012 

Il braccio di Daniele va un pochino meglio anche se non riesce a muoverlo molto, comunque decidiamo di seguire gli zii a Livigno: per la prima parte del viaggio guiderò io il camper: per me è la prima volta e un po’ di ansia mi assale… per fortuna tutto bene!!
Passiamo dalla Svizzera e arriviamo a Livigno dal tunnel della Forcola (20 euro) e ci fermiamo al campeggio “Il Boschet” fuori Livigno (20 euro a notte).

Gita al parchetto e cena a base di pizza, pizzoccheri, tiramisù e frutti di bosco.

Km 180
29-8-2012 

Oggi andiamo a fare una passeggiata verso delle cascate. I bimbi si comportano molto bene e tornati al camping ci dividiamo tra parchetto e gita al paese.

Km 0
29-8-2012 

Questa mattina è coperto, per adesso non piove ma le previsioni sono brutte. Noi partiamo e andiamo a trovare la nonna Clara, zia Elena e cugino Luca a Lanzada, sopra Sondrio. Gli zii stanno ancora un po’ qui e poi devono incontrarsi prima di Sondrio con gli altri nonni per “consegnare” Marco e Anna che faranno ancora una settimana di montagna.   

Da notare che gli zii vengono fermati alla dogana svizzera di Tirano per controlli vari… alla fine gli danno la multa perché in sovrappeso… non è il modo migliore per finire una vacanza!!!
Km 238

Riassumento:

Dovunque siamo stati in Croazia il mare è sempre stato bello ed è possibile fare una vacanza senza dover pagare troppo, basta informarsi prima sui campeggi: ormai con internet  tutto è fattibile!!
Per chi conosce Il Signore degli Anelli la nostra vacanza si può riassumere così:
da Mordor (isola di Murter) alla Contea (Livigno).

L’anno prossimo? Le mete possibili sono diverse: noi vorremmo tornare in Svezia ma gli zii non sono molto convinti. Oppure mare ancora in Croazia visitando la parte bassa o tornare sulla costa Atlantica francese che è piaciuta a tutti… Staremo a vedere.

