Scozia 2013 in 8 giorni!!!!
1°giorno (3 agosto)
Arrivo all'areoporto di Edimburgo ore 13. Taxi destinazione camper preso a noleggio. Una volta sistemati,  benzina e cibo, partenza per Dundee. Sosta notturna a Forfar presso Caravan park. £ 22 comprensivo di corrente e doccie
2°giorno (4 agosto)
visita al Castello di Glamis a Dundee (N56.60867°  W03.00632°). Il Castello di Glamis è famoso per essere stato la residenza natale della regina madre Elisabeth Bowes Lyon, madre dell'attuale regina Elisabetta II d'Inghilterra e per tutta una serie di storie di mostri e fantasmi. Aperto tutti i giorni dalle 10 alle 18, ultimo ingresso 16:30. Costo £10.40 con visita guidata in inglese. 

Partenza per Blair Castle e visita al castello che si caratterizza per le sue facciate color bianco. Aperto tutti i giorni, dalle 9:30 alle 17:30 
(Ultimo ingresso per la visita del castello alle ore 16:30). Costo £ 5,40    comprendente di solo ingresso ai giardini. Breve sosta a Nairn per foto tramonto sul mare. Sosta notturna gratis quasi davanti a St.George.
3°giorno (5 agosto)
Visita del  Fort St. George aperto dalle 9.30 alle 17.30 – costo £ 8,50 comprendente di audioguida. Visita dell' Urquhat Castle presso il lago di loch ness: costo £ 7,90. Breve visita alle cascate di Rogiefall che si trovano lungo la strada A835.

Visita al castello Eilean Donan a Dornie famoso per il film di Highlander.

Partenza per Kyle of Lochalsh punto di partenza per l'isola di Sky e sosta notturna presso Reraig Caravan ( lungo la strada A87 tra Dornie e Kyle ).
4°giorno (6 agosto) 
Partenza per l'isola di Skye. Giro dell'isola: Portree- Old Man of Storr- cascate di Kilt Rock- Duntulm Castle-Castello di Dunvegan, quest'ultimo residenza del clan MacLeod,aperto dalle 10 alle 17, costo 9,60 euro Dal castello seguirà una gita in barca che ci porterà a vedere le foche, tutto a £ 6 ogni 20 min dalle 10 alle 16 e 45.

Sosta breve per fotografare il famoso ponte di Harry Potter presso Glenfinnan.
Sosta notturna gratis presso un parcheggio di Fort William.
5° giorno (7 agosto)
Da Fort William partenza per Mallaig con treno regionale. Ritorno a Fort William a bordo del treno a vapore Jacobite Train in prima classe (biglietti del viaggio da prenotare on line)

Visita della città di Starling famosa per il monumento dedicato a William Wallace.

Sosta notturna presso il campeggio Strathclyde Country Park a Glasgow.
6°giorno (8 agosto)
Visita breve a Glasgow e partenza per Edimburgo. Sosta notturna gratis presso   l'area notturna di un campeggio della città.
7°giorno (9 agosto)
Intera giornata dedicata alla visita di Edimburgo e delle sue attrattive. Sosta presso il campeggio Lothian Bridge. Costo £ 29
8°giorno (10 agosto)
Ritorno a casa.

Totale km:1450 equivalenti a 900 miglia

