BORGOGNA MAGGIO 2024 (Daniela e Livio) 
viaggio dal 08/05/24 al 12/05/24 
KM percorsi: circa 1300

Spese: 
Benzina euro 250
Autostrade compreso il Frejus euro 270
Campeggi-aree e parcheggi euro 55
Entrate varie musei e altro euro 38
TOTALE euro 613


1° GIORNO mercoledì 09.05.24 km 262
BRA-sosta per la notte vicino a Chambery
Finalmente una piccola parentesi di relax nella nostra amata Francia. Partiamo dopo il lavoro nel tardo pomeriggio e dopo aver passato il Frejus cerchiamo un’area tranquilla per passare la notte.
La troviamo vicino a Chambery precisamente a Challes-Les-Eau situata nel verde, sul lago e vicino al campo da tennis, senza servizi , ma gratis. Dormiamo tranquilli insieme ad altri camper.

2° GIORNO giovedì 10.05.24 km 387 
CHALON SUR SAONE - FLAVIGNY
Questa mattina partiamo di buon’ora. Intorno all’ora di pranzo siamo posteggiati nell’area gratuita  situata alle porte di Chalon sur Saone (Avenue St.Leon Blum). In Francia l’8 e il 9 maggio è festa nazionale e noi non ne eravamo a conoscenza quindi troviamo molti negozi e il museo della fotografia chiusi. In ogni caso la città è bella ed animata. La piazza Saint Vincent, sulla quale si affaccia l’omonima cattedrale è circondata da case a colombage ed è meravigliosa; proprio qui ci godiamo un pranzetto all’aperto e ci sentiamo in vacanza. Al pomeriggio ci rechiamo a Flavigny, dove è stato girato il film Chocolat e dove è visitabile la famosa fabbrica di caramelle all’anice. C’è tantissima gente e troviamo posto per pura fortuna aspettando che un furgone se ne vada. Il paese non ci entusiasma, mentre la visita alla fabbrica e la vicina abbazia benedettina ci piace molto. Per la notte cerchiamo un’area con la tessera del camping car park e la troviamo nel paese di Chanceaux. 

3° GIORNO venerdì 11.05.24 km 280
DIGIONE
Partiamo presto per poter posteggiare a Digione senza problemi. Posteggiamo vicino al centro in parcheggi dedicati ai camper molto economici (Place du General Estienne N 47.329720, E 5.043610) è possibile anche dormire, ma è molto rumorosa. Da qui visitiamo tutto il centro a piedi e devo dire che questa città ha sorpreso positivamente. C’è molta gente ed ogni piazza o via pedonale è gremita, ma ad ogni angolo c’è una sorpresa, un bello scorcio, una piazzetta, un monumento, una chiesa……Noi cerchiamo di non perderci niente e iniziamo dal mercato coperto che ci attrae sempre in ogni città francese che visitiamo. Poi percorriamo tipiche viuzze fino alla chiesa di Notre-Dame e poi ancora viuzze per acquistare la famosa senape e ancora passeggiata fino alla porta Guillaume. Mangiamo pranzo in Place Francois-Rude bella ed iconica e assaggio le famose lumache alla bourguignonne. Nel pomeriggio raggiungiamo l’impagabile Place de la Liberation grande e bella su cui si affaccia Il palazzo dei duchi di Borgogna. Torniamo al camper con i piedi a pezzi e per la notte raggiungiamo il “Camping de la Plage” a Seurre. Qui troviamo un paesaggio bucolico sul fiume Saone e tanta tranquillità. Vicino alla nostra piazzola c’è un signore che viaggia a piedi con due muli che lo seguono con il suo piccolo carico. Facciamo due chiacchiere e mi racconta il suo itinerario, ancora non avevo visto questo modo di viaggiare molto alternativo. 

4° GIORNO sabato 12.05.24  km 163
TOURNOUS-BRANCION
Essendo ormai la terza volta in Borgogna abbiamo già visitato molte sue attrazioni quindi oggi ci rechiamo a Tournous per visitare un Hotel Dieu meno famoso di quello di Beaune e la sua abbazia. 
Il parcheggio camper è come al solito in bella posizione sulla Saone, vicino al paese e gratuita (Rue Rene Cassin - Quai de la Marine). Raggiungiamo l’Abbazia e prenotiamo la visita e le audioguide, poi attraversiamo il paese dove oggi c’è il mercato ed andiamo a visitare l’Hotel Dieu molto semplice, ma ben tenuto e con una farmacia che è uno spettacolo. Torniamo in tempo per una pausa nel bar della piazzetta antistante l’abbazia e per la visita con tutta calma. 
Al pomeriggio visitiamo Brancion piccolo paesino con un suo particolare fascino. Ci sono le rovine del castello che noi non visitiamo, un antico mercato coperto, stradine in salita e la chiesa da cui si gode una bella vista e il suo cimitero (pare quello del romanzo di Velerie Perrin “Cambiare l’acqua ai fiori”), il tutto tenuto in modo impeccabile. 
Alla sera raggiungiamo l’area del camping car park a Villefrance sur Saone, enorme, ombreggiata situata sul fiume che è ancora molto animato essendo un bel sabato pomeriggio assolato. (2788 Route de Riottier
69400 Villefranche sur Saone)



5° GIORNO domenica 13.05.24 km 403
A CASA
Con calma partiamo verso le dieci per tornare a casa in tutta tranquillità.
Avevamo bisogno di questa parentesi per ricaricare le pile.
